

posted by Willant on 5. jún 2008 - 13:59
14.02.2009 - posledná úprava článku.



[Zebegény perla dunajského ohybu](#) [1]



Dedina Zebegény je medzi Dunajom a pohorím Börzsöny rozložená v prekrásnych údoliach. Odtiaľto už nie je vidno Visegrad, ale napriek tomu bolo toto miesto inšpiráciou a sídlom pre mnohých umelcov XIX-XX. storočia. Už v roku 1251 tu bol založený biskupský úrad...

Ďalší písomný záznam je z roku 1288. Počas tureckej nadvlády bola táto oblasť úplne vyludnená. Prví novousadlíci sa objavili až v XVIII. storočí, boli to hlavne Slováci a obyvatelia z južného Nemecka. Vtedy sa vytvorila charakteristický ráz dediny a ostal zachovaný až dodnes. K rozvoju regiónu prispelo aj vybudovanie železnice Pešť - Vác - Bratislava.

Na začiatku XX. storočia výhodná poloha a krása krajiny privábila mnohé bohaté rodiny, ktoré si tu postavili honosné letné sídla. Čaro a krásu okolitej krajiny objavili aj umelci a architekti.

V údolí, v centre dediny stojí rímsko-katolícky kostol.

Postavený v rokoch 1906-10, pripomínajúci kostoly v Sedmohradsku s asymetrickou strechou a jednou otvorenou zvonnicou. Kostol bol postavený podľa projektov Kós Károlya a Bélu Janského.



Zebegény perla dunajského ohybu

Zverejnené na Turisticko-informačná stránka Štúrova (<http://sturovo.com/drupal>)

Po obhliadke dediny a krás dunajského ohybu pokračovala naša cesta na miesto "[Bekás - Rét](#)" [2], tu som bol v roku 1991. Od vtedy sa kade čo zmenilo, postriežka na ktorej sme spali sa zrútila a pole vedľa je zarastené trávou a divými krovínami. Je to preto, lebo toto územie je už súčasťou národného parku "Duna-Ipoly". Táto lúka je nižšia náhorná plošina a vďaka tomu sa výhľad na okolité takmer najvyššie hory Maďarska nezmenil.

Príloha



[Turistická mapa dediny](#) [3]

Veľkosť

62.91 KB

Adresa zdroja (modified on 14.02.2009 -

23:25):<http://sturovo.com/drupal/content/zebegeny-perla-dunajskeho-ohybu>

Odkazy

[1] <http://sturovo.com/drupal/content/zebegeny-perla-dunajskeho-ohybu> [2]

<http://sturovo.com/drupal/44> [3] http://sturovo.com/drupal/sites/default/files/zebegeny_0.jpg